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1963, december 16. 

bb. 1. a tündérlaki lányok a fővárosi operett színházban 

1 bi/gk/gy/fm/la
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1963. december 16.

a fővárosi operett színházban megkezdődtek heltai jenő: 
tündér Laki lányok cimii színmüvének próbái, az eredetileg prózai 
darabhoz heltai jenő kortársa és barát 1a, szirmai albert irt 
nét. az amerikában élő magyar zeneszerző, akinek nevét számos 
nagysikerű operett, a mágnás miska, a mézeskalács, stb. tette 
ismertté világszerte, ez év nyarán budapestre látogatott, a 
tündérlaki lányok zenéjének komponálását azonban a fővárosi ope­
rett színház felkérésére már korábban megkezdte, a legutolsó ze­
neszámokat a napokban küldte el new yorkból a szín háznak.
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az eredeti színmüvet innocent-vincze ernő dolgozta át a 
zenés színpad követelményeinek megfelelően, az előadást seregi 
László rendezi. a főbb szerepeket petress zsuzsa, ajtay andor - 
mint vendég, rátonyi róbert, Lehoczky zsuzsa, csajányi györgy, 
mednyánszky ági, tiboldy mánia, fenyvessy éva, rajnay elli ala­
kítja, a díszleteket vendégként forray gábor, az állami operaház 
tervezője, a jelmezeket horányi mária tervezte.
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a tündérlaki lányok ősbemutatója 1914. február 14-én volt 
a vigszinházban.a.vnégytündérlaki lány szerepében varsányi írén, 
makay margit, gombaszögi ella és gyöngyösi terez mutatkozott be. 
a bárót - ma ajtay andor szerepét - hegedűs gyula, a tornatanárt, 
akit a fővárosi operett színházban rátonyi róbert személyesít meg, 
tanay frigyes alakította, a színmű később nagy sikert aratott 
európa számos színpadán is: 1916-ban bécsben, 1917-ben berliniben 
mutatták be. az 1920-as évek vége felé elsa merlin! olasz színész­
nő társulata csaknem 800-szor játszotta a darabot otaszország 
különböző városaiban.
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tündérlaki lányokatmagyarországon 1936-ban újították fel a 

a magyar színház andrássy úti kamara színházában, sennyei vera, 
turay Ida, bilícsi tivadar felléptével.

a fővárosi operett színház 1964. január 29-én mutatja be 
a tündérlakl lányokat./mti/
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bb. 2. budapestem járt zeneművészek a magyar zene népsaerüsitésé^ ! - ...r.bb. 4. / u1 műsorra készül. 1. folyt./ gy
amíg az együttes tagjai az előadásra készülnek, addlSg szák­

házuk színháztermét felújítják, kicserélik a nézőtér széksorait, 
u j függönyöket szerelnek fel és korszerűsítik a világi tő berende­
zést.

ért 1
1963. december 16.i ol/lk/fm/gy/la

a vii. budapesti nemzetközi zenei versenyek több külföldi 
résztvevője hazatérve műsorára tűzi a versenyen előadott 
magyar müveket. Így például Stephen kates december 18-án mutat­
ja be papp Lajos gordonkászónát áj át new yorkban a kau fmann concert 
hallban./mti/
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a bemutatóra készülődés közben az állami népi együttes meg­
tart ja magyar rapszódia című műsorának az erkel színházban 
hirdetett előadásait is. a műsort december 26-án, jaguár 
26-án, február 16-án, március 1-án és húsvét vasárnapján 
/mti/

elő.
bb. 3. négyszázötven mázsa bimbóskel balatonujhelyről 

vid j/ká/gy/la
*

a Somogy megyei balatonujhelykállami gazdaság kertészetében 
most szedik a bimbóskelt, harminc holdról eddig 350 mázsát 
szállítottak részben a kaposvári hütő házba, részben a piacokra, 
még mintegy 100 mázsa termést kell betakaritaniok.

a gazdaság a bimbóskel szárát Is hasznosítja: egy-egy 
holdról mintegy 80-100 mázsa zöldtakarmányt takarítanak be és 
etetnek fel tehenészetükben./mti/

1963. december 16. bb. 5v gyermekből varsából, könnyűzene az ndk-ból - a magyar tele­
vízió terveiről
1 s/gk/fm/gy/la

a magyar televízió az intervizio tagállamaival, a szovjet­
unióval, Lengyelországgal, Csehszlovákiául, búig áriával, ro­
mán iával, a német demokratikus köztársasággal és jugoszláviávál 
müsorcsere kapcsolatban van. mind jobban bővülnek a magyar tele­
vízió kapcsolatai japán, finnország, a négyet szövetségi köztársa­
ság, Olaszország, franciaország és az egy#iüLt arab köztársaság 
televízió-állomásaival is. most tárgyalnak arról, hogy a jövő­
ben algériával is állandó műsor-cserét folytat majd a televízió, 
ezenkívül a világ minden tájáról rendszeresen érkeznek az ak­
tuális hirádóanyagok, amelyeket a televízió a híradókban su­
gároz.
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a bb. 4. u j műsorra készül az állami népi együttes 

1 o l/t r/f m/g y/la

az állami népi együttes kamaramüsor előadására készül, 
amelynek szakami bemutatóját január második felében tartják, az 
első nyilvános előadás februárban lesz.

7
a változatos műsorban 16 uj ének- és táncszámot mutatnak 

be. a programban szerepel szokoláy: világok vetélkedése cl mii 
kantátája, ennek külön érdekessége, hogy bartók béta versére 
készült, amelyet a közelmúltban szabolcsi bence akadémikus 
kutatott fel. a müsorszámot 40 énekesből álló kar, 3 szólóéne­
kes és 9 férfitáncos adja elő. a tánc koreográfiáját rábai mik- 
Lés készítette, műsorra tűzik többek között weiner: változatok 
egy magyar.népdalra és vu jicsics: egy lány balladá ja című mü­
vét, lendvai kamilló: tótágas cimii szerzeményét és létaí-kocsár: 
lézengők című tánckompozleióját.

%t1963. december 16.

■MÉM

I 1964 első negyedévében is folytatják az ifjúsági műsorok adá­
sait az idén sugárzott űrhajós vetélkedőkhöz hasonlóan a jövő 
év elejétől két ilyen jellegű sorozatot indítanak ,,a kis meste­
rek, , és ,,ifjúsági sportolók,, címmel, a vetélkedők, illetve be-* 
mutatók adásait mindig más országból sugározzák, a tervek szerint 
Varsóból gyermekbált, , prágáből koncertet gyermekeknek, 
Moszkvából pedig uttörőműsort közvetítenek, a felnőttek részére 
több szórakoztató és komolyzenei műsort vesz át a magyar televí­
zió cserepartnereitől', a német demokratikus köztársaságból 
,,daLlamról-dalLamra,, címmel könnyűzenei összeállít ást, Lengyel- 
országból és a szovjetunióból pedig tánczenei és esztfcráömüsoro­
kat sugároznak.
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:vbb 7• elkészült pest megye vízellátásának 20 éves fejlesztési
!*rYeZ',a lövő évben 45 millió forintot költenek a vízhálózat 
bővítésére

vid/gö/m/kl

... Atfbb„ 5. /gyermekbál varsóiból' ./ gy

ISnem panaszkodhatnak a sportbarátok sem. élő adásban láthat­
ják az insshrucki téli olimpia több versenyét és a Csehszlovákiá­
ban megrendezendő kézilabda-világbajnokság néhány mérkőzését, 
előreláthatólag az idei évhez hasonlóan jövő tavasszal is helyszí­
ni adásban számol be a magyar televízió a san remoi virágfeszti- 
válről. "•

1965, december 16.
elkészült pest megye Ivóvíz ellátásának 20 éves fejlesztési 

terve, eszerint a megye minden 5.000-nél több lakosú községé­
ben törpe vízmüvet építenek, az ennél kevesebb lakosú települé­
seken pedig mélyfúrású kutakkal oldják mag a vízellátást, 
hoz, hogy a tervből valóság Legyen, 85 községben kell törpe víz­
müvet építeni és 941 kilométer nyomócső-vezeték lefektetése szük­
séges. az építkezéseket az ivóvíz társulások bonyolítják Le, 
fez nagy segítséget nyújt majd önkéntes munkájával a Lakosság

a müsorcseréken kívül számos külföldi televízió állomás 
operatőrei és rendezői érkeznek Magyarországra, hogy fi ínszalag­
ra vegyék a főváros nevezetességeit^ebben az évben hét japán 
forgatócsoport készített fiImfelvételeket magyarországon. több al­
kalommal lártak budapesten az olasz, az nszk-bel, az angol és 
a francia televízió munkatársai is. legutóbb a. bajor televízió 
sugározta budapestrőt készített filmjét, a napokban várják a fő­
városba az osztrák televízió munkatársait, akik Haydnról ké­
szülő filmjükhöz az esterházy-kastályban forgatnak néhány fel­
vételt. az nszk-ből érkező filmesek budapest karácsony előtti han­
gulatát örökítik meg./mti/ ^Tokosainak életét, valamint as orsságX
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a jövő évben 45 millió forintot költenek a negye vízellátá­

sának javítására, ebből az összegből hat törpe vízmüvet építenek 
és 58 kilométer hosszúságú nyomócső vezetéket fektetnek le, a 
duna-kanyarban mintegy 16 millió forintos beruházással Szentend­
rén, visegrádon, nagymaroson, nógrádverőcén, leányfalun és kis­
maroson megkezdik a törpe vízmüvek építését. Cegléden jövőre el­
készül a víztorony, vácott pedig 9 kilométer hosszúságú vezeték­
kel bővül a hálózat. a jövő év végén már 62 törpe vízmű működik 
a megyében, /mti/
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V
ff- ***bb. 6. milyen hatással van a civilizáció a madarakra? pécsi orni­

tológus érdekes megfigyelései ‘ VVl .
vid 1/ká/gy/cz

hazánk leggazdagabb madárvilága a mecsek vidékén található, 
ennek az a magyarázata, hogy kicsiben megvan itt az ország vala­
mennyi jellegzetes tájegysége: 
tavak, erdőségek és nádasok, a 
közül 130-140 otthont talált ezen a vidéken, a mecsek környékének 
változatos madárvilágáról eddig még nem jelent meg összefoglaló 
mü. egy fiatal pécsi ornitológus, cseresznyés szilárd tanár vál­
lalkozott %rr@. a nagy munkára, másfél évtizede kutatja a hegység 
és a síkság madarainak életét, kétezer adatot gyűjtött össze és 
többszáz fényképet készített a munkájához, külön fejezetet szentet 
annak a kérdésnek: milyen hatással van a civilizáció a madarakra? 
valamikor nagy számban tanyágztak a mécsekben réti sasok, a kor­
szerű erdőgazdálkodás követelményeinek megfelelően az utóbbi év­
tizedekben mindenütt kivágták az öreg faóriásokat, amelyek a 
sasok kedvelt fészkelő helyei voltak. 1951. óta nem is költ réti 
sas a mécsekben, s legközelebb már tsak mohács-szigeten és a dráva 
mentén található néhány példány ebből a ritka madárfajból, amíg 
egyes madarakra elriasztó hatással van a civilizáció, mások el­
terjedésének éppen kedvez, pécsett a felszabadó lás óta több u j 
városrész épült, a fiatal ornitológus különös fígyelmmel kíséri 
a madarak megtelepedését ezekben a lakónegyedekben, megállapította, 
hogy körülbelül 10 év alatt minden uj városrésznek kialakult az 
önálló madárvilága, a 10 évvel ezelőtt épült pécsmeszesi bányász­
negyed parkajaiban például 10-12 madárfaj telepedett már meg./mti/

1963. december 16.

bb 8. nemzetközi érdeklődés a magyar törvénykönyvek iránt - a 
demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének lapja külön 
számban ismerteti a magyar polgári és büntető törvénykönyvet

i bc/lk/m/zs

a hegység és síkság folyók és 
magyarországon költő 180 madárfaj

<•1 
#0

& •-
1963. december 16.

szocialista jogrendszerünk két alapvető fontosságú kódexe, 
az 1959-ben készült polgári törvénykönyv és az 1961-ben megal­
kotott büntető törvénykönyv iránt széleskörű érdeklődés nyil­
vánul meg külföldön, mindkét törvénykönyv hazai kiadásban meg­
jelent angol, francia, német, orosz nyelven, sőt a büntető 
törvénykönyv spanyolul is. a két kódex mintegy 20.000 példány­
ban jutott el az öt világrész országaiba: egyetemekhez, aka­
démiai intézetekhez, jogász szövetségekhez, nagy könyvtárakhoz, 
ügyvédi szervezetekhez, a jogi tudomány és gyakorlat kiemel­
kedő képviselőihez.

a szocialista országokban -, amelyek egyikében-másikában most 
dolgoznak ilyen jellegű kodifikácics munkán, - egyaránt élénk 
érdeklődést keltettek a törvénykönyvek általános és különös ré­
szei. nyugati tudományos körökben nagy figyelmet váltott ki a 
polgári törvénykönyv általános része, szerkezete, felépítése 
a különös résznél pedig több helyről nyilvánult meg érdeklődés 
a terv-szerződésekkel kapcsolatos rendelkezések iránt. a bünte­
tő törvénykönyvnél a külföldi szakemberek elsősorban az általá­
nos részt, az u j büntetési rendszert tanulmányozzák nagy" gonddal, 
amelyben fokozottan jut kifejezésre a nevelő célzat, érvényesül 
a szocialista humanizmus.
/folyt.köv./
8. 35/-n
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az entrópia-tétel annak a felismerését jelenti,'hogy a termé­
szetben minden a kiegyenlitődésre-törekszik./ ennek a megnyilvánu­
lása a hőkicserélődés a magasabb ás alacsonyabb hőrnérsék Letü tes­
tek. között, az elektromos áramlás a nagyobb és kisebb feszültségek 
között stb. hiszen egész energiatermelésünk tulajdonképpen ilyen 
kiegyenlítetlenségek kiegyenlítésén alapszik.

a természetnek ebből a kiegyenlítődésre törekvéséből az idea­
listák arra a következtetésre jutottak, hogy a világmindenség­
ben előbb-utóbb minden tekintetben bizonyos egyensúlyi helyzet 
áll be, amikor a kiegyenlítődés megszűnik az energiát sem hő, 
sem elektromos, sem egyéb formájában ,,megcsapolni,, nem lehet, 
a világegyetem energia-háztartásában minden mozgás lehetetlenné 
válik, energiák sem természetes kiegyenlítődési folyamat utján 
nem szabadulnak, sem mesterségesen nem szabadott hatók fel, és 
beáll a ,, hő halál

bb 8. /nemzetközi ... 1. folyt,/ m
7? -V,

a magyar jogalkotás nemzetközi elismerését mutatta, hogy jogi 
szakfolyóiratokban sokszor közölnek ismertetést a két magyar kó­
dexről. a polgári törvénykönyvről Varsóban, bukarestben, brüsszel- 

, namburgban megjelenő jogi folyóiratok tájékoztatták legutóbb 
á külföldi szakköröket, a büntető törvénykönyv jelentőseget pedig

jooászok nemzetközi szövetségének párlzsban megjelenő folyóirata 
is* a dtnsz legutóbb elhatározta, hogy folyóiratának ,964, 
évi 1. számát teljes egészében a két magyar törvénykönyv vala- 

büntető eljárási jog ismertetésére használja vei.

#8 r

ben
1 $•

mint a magyar 
/mti/I

* *-. > ■»/

papír- és írószer-kereskedelem karácsonyi ajándék-u j-

1963. december 16.

bb 9. a 
donságai

9 9*

megcáfolták már azonban a
az idealista vilé 

fizikai idealisták,
ezt az elképzelést igen sokan

,, hőhalát
nézet szószólói, többek között a
körében.

fényes Imre professzor a korábbi cáfolatok mellé újabb nyomós 
érveket sorakoztatott fel a fizika, mégpedig az atomfizika olda­
láról. ezek jelentőségét mutatja, hogy szovjet tudományos fejte­
getések is hivatkoznak a magyar tudós megállapításaira.

1 tő/tm/m/vg réme még most is fel-fel bukkan
modern9 9

ÉÚ™liliE:?5|llllárer
pedig golyóstollat együtt 200 forint.

ajándékozásra alkalmas előjegyzési naptárak között-emlltés- 
re eutó az úgynevezett agenda, amelynek minőén lapját a fővá­
ros valamely szép részéről készült felvétel díszíti. a colorvox 

üdvözlő képeslapból 130-féle került forgalomba az unne-

9 9
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atomfizikai cáfolato-fényes professzor előadásában ezeket az 
kát ismertette, amint elmondotta, kisebb anyagtömegek vizsgálatá­
val kísérletileg sikerült igazolni, hogy a kiegyenlítődési .olya- 
matok állandóan ismétlődnek, de mindig az anyag kisebb egységei­
ben, egymástól függetlenül és a sok ,,helyi,, eredmény kozott 
ugyancsak igen nagy kiegye litetLenségek jelentkeznek, vagyis a 
kiegyenlítődési folyamatok újabb kiegyenlítetLenségexet szülnek, 
s e folyamatok ismétlődése soha véget nem ér.

/:

###

hangos 
pék re.

a decemberi csúcsforgalomra bizonyos szakosítást végeztek az 
üzlethálózatban, a népköztársaság úti levelezőlap szakboltban 
mostantól bélveqeket is árusítanak, - bélyegsorokat es csomago- 
kat egyaránt - a iózsef körút 11 szám alatti papin- ás Írószer 
szaküzletbén megtalálhatók az összes forgalomban Levő irómappák 
és tömbök, ’& bartők béla úti üzletben pedig a hagyományos 
cikkeken kívül a legújabban megjelent ifjúsági könyvek is meg­
vásárol hatók . Kossuth Lajos utcai szaküzletükben egyébként a 
teljes áruválasztékot bemutató kiállítást nyitottak, ahol tá­
jékozódhatnak a vásárlók, hogy milyen papír- és irószerréléK- 
k.el lephetik meg hozzátartozóikat es ismerőseiket. /mti/

= • : • - -

a világegyetemben testet öltött anyag, illetve energia 
kiegyenlítődési folyamatai végleg soha sem szűnhetnek meg 
les eqyenáifty soha sem áll hat be, s igy a világmindenség 
sem juthat el a ,,hőhalálba,,, abba az állapotba, amelyet valami- 
kor elkerülhetetlen végzetként vázoltak fel az idealista világ­
nézet képviselői, /mti/

a tel- f ,*C,:

: 1 *
v-:

5A#r / 2%;
■ i*

8.50/-n -7-atomfizika is cífolj.^^^

-. ' V ií

bb 14. az 
'fényes Imre professzor az 
megállapításokról

a## !mm 1963. december 16.i tz/Lk/m/vgI
tételről, /folyt.kov./ 
8.4l/-n
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• ■•-■- X&í>tío 12, nemzetközi megbecsülés.övezi a magyar bökemozgalo* #jwká)dt
- szakasits árpád nyilatkozata

> t .
1¥-

budapesti.üzeme kap. ha idúsági »ö^uga^t ." bb 10. a kohó-és gépipar 8 
1965-ben

i sl/tr vm vg

1963, december 16. T'1 di/hné vm zs
a 15 éves magyar békemozgalom eredményeiről és a béke 

világtanács varsói ülésének munkájáról nyilatkozott szakasíts 
árpád, az országos béketanács elnöke a magyar távirati iroda 
munkatársának.

1963. december 16.
Bál

- bár betegségem miatt nem vehettem részt a béke-vitág­
tanács varsói ülésén, jóérzéssel értesültem, hogy a békészereto 
embermilliók nagytekintélyű mozgalmának vezetői megbecsüléssel 
övezték küldötteinket, ez ágból is adódik, hogy elsők köze,, 
csatlakoztunk a világot átfogó békemozgalomhoz, s mint alapí­
tók állásfoglalásainkban és cselekedeteinkben egyaránt híven 
vettük a közös célt: a dolgozó tömegek mozgósításával erősítet­
tük a háboruellenes egységfrontot, ez tükröződött már 1948-ban a 
magyar értelmiség nemzeti bizottságának megbízatásában: ,, tegyen 
meg mindent a béke megvédésére... ez formálódott szavakba a leg- 

a hatodik magyar békekohgresszuson is, amely nyomatékosan 
hogy egyetértünk a béke-világtanács céljaival, s tá~

I ►n

§
I.am k Ö—!

■HPr 'i f,:
I

.utóbbi, 
aláhúzta, 
mogat juk akcióit* Á

- a másfél évtized mozgalmas, történetéből is kiemelkedik ^ 
néhány nagy eredmény, emlékezetes például, hogy a stockholmi beke- 
világkongresszus felhívását hét és félmillió ember irxa alá hazánk­
ban vagy hogy a koreai néppel vállalt szolidaritás legyében n - 
pülnk néhány nap alatt 13 millió forintot gyűjtött a háború 
okozta pusztítások, gondok enyhítésére, a hatodik magyar béke- , 
kongresszust előkészítő eseménysorozat ide jen mintegy kétmillió 
ember mozdult meg az országos béketanács szavára s tett hitet
a békés együttélés, az általános, teljes es ellenőrző,t lesze, e^s, 
a tárgyalások politikája mellett.

- nagy örömünkre szolgál, hogy az országos béketanács jubile­
umi Ülésén arról is beszámolhatunk tagjainknak: a béke-yilágtanacs 
elé terjesztett javaslatainkat úgyszólván kivétel nélkül eu > ogadtak. 
madách Imre és hermán ottó helyet kapott a beke-vil-gmozgalom
jövő évi.ünnepelt jel között, magyar javaslatra született meg az 
határozat is, hogy a béke-világtanács neves művészekkel képeslev - 
Lezőlapokat és bélyegeket terveztet, amelyek a háború e len 
a termonukleáris fegyverek betiltására, valamennyi atom ise let 
betiltására, a teljes leszerelésre mozgósítanak.

/folyt.köv./
9.04/-n

» V,r-..' 
V X

• " S;• •

u

tisztításának ideje./mti/ -
' V xr.x-T:

, H'it

tizenöt mezőgazdasági szakfilm készül jövőre

1963. december 16.
tbb 13

v*-*;1 le vm ká : - fií; flWkorszerű módszereit./mti/

1r i

t- * '■ ?■

Vi.
■
í

% : tfi!■* -9-
lem

: - 'W '

A
bb 15. képes album a gyulai vár történetéről

1963, december 16.gsüiüliiS-
/mti/

■;i
vid fm/tné vm fmm
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llflllHllPlrkezdődik és rövidesen útnak indulhatnak a szovjetunióba.aSáSsSSiBsirEisr
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— 11 —9.40/-n

bb 11. a második gépsor kilenc hónappal hamarabb készült el mint 
az első a csepeli szerszámgépgyárban

1963. december 16.i sl/lk vm vg

népszerűek a ,,mesedélelŐttök,, amelyeket nat-tiz éveseknek ran 
deznek. ,,viselkedjünk helyesen,, címmel vetélkedő sorozatot 
inditott&k. a könyvtár olvasói közül ,, klskönyvtárospkat,, ké- 
peznek aki segítenek a könyvkölcsönzésben, közreműködésükkel 

készítet e az általános isko ásóknak, az uj kony 
képes kát L oust állítottak ./mti/

ff:-:) X *.V.v,

V v

1.folyt./vm/bb 22. zenekedvelők.

I8 I II
V

' k
■ .%

'

>< -

X:
" ■ V ‘ 4

v

■í •-*
* »t ,<f* í ■

' 1

*'
*

f*
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1. folyt./vm/bb 12. nemzetköziBü»|5|Ebojkottálására, s pályázatot hirdet a béke gondolatát, az embe­
rek békevágyát kifejező, irodalmi, művészeti alkotásokra.ugyan-

a kívánsággal, hogy határozottan és következetesen küzdjenek a háborús propaganda eltiltásáért, a béke megőrzéséért, a leszere- 
Lésért.

ii
ii

na tők ellen, az eddiginaél is hatalmasabb naptömegek emeljek fel 
szavukat a nukleáris fegyverkísérletek teljes beszüntetéséért 
európa biztonságáért, a támaszpontok felszámolásáért,a gyarmato­
sítás minden formájának eltörléséért, csak így, éberséggel és 
következetességgel közelíthetjük meg és érhetjük el a Y®9So 
célt. az általános, -teljes és ellenőrzött leszerelés mielőbbi 
megvalósulását , - mondta befejezésül szakasits árpád./mt1/

bb 22. zenekedvelők klubja, érdekes fejtörők a tatabányai gyermek- 
könyvtárban

vid fm/tné vm fm:•

$ ..

1963. december 16.

tatabányán népszerű a megyei könyvtár gyermekeket érdeklő 
könyv-részlege, a téli hónapokban élénkébe a „ . gyermekkönyvtár 
élete, a könyvtár vezetői érdekes programot készítettek a 700 
ifjú olvasónak: játékos módszerekkel segítik művelődésüket. a 
napokban megalakították a zenekedvelők klubját, ahol előadáso-

gyerekek zenei Ízlésének fejlesztésére.

f.

kát tartanak a

/folyt.köv./

: 9.17 An -10-

i#8%

“1•tííh
i

i,

SS:w
Sm

P
at ; •' *

1%
■

- * ^|V-” i;
Iv»

V, ‘V ? . & *

*

5

\X \ \\ \'\ \ "\\\\ \ \ \ \\ \ x \ \V \V \\ \\ \ \V \ V \\ \> \\I

mm

m
i i

 y
3

O 
to
 

O
k N

 
T3
 H
- 

íO
 3
 

X
-  H

-
3 r~

 M

&k
 (
Xk
Cf
l 
(t
>s

cc
ô
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: Vbb 16. doktor Sándor - emlékűnnépségre készíttnek pécsett 

vi d/f m/t né/m/f m
r/iv-bb 17. /központi 1. folyta/ m

a kút tói a termálvizet a már Lefekteti acélcső-távvezetéken 
juttatják el rendeltetési helyére, a vezetékrendszerbe kísérlet­
képpen különféle anyagokból: műanyagból, üvegből, eternitből, 
alumíniumból készült, cserélhető csőszakaszokat építettek, 
hogy megállapíthassák melyik mutatkozik ellenállóbbnak a jelen­
tős mértékű korrózióval szemben.

1963. december 16.
a pécsi városi művelődési ház 1964. január 4-én emlékünnepsé­

get rendez doktor Sándor születésének 100. évfordulója alkalmá­
ból.

i».Sas
«

£ -
doktor Sándor, a pécsi bábaképző intézet egykori igazgató-fő­

orvosa kiemelkedő szerepet játszott a pécs-baranyai munkásmoz­
galomban, a horthy-terror elleni akciókban, majd 1921-ben jugo- 
szláviába emigrált, ahol illegalitásban folytatta tevékenységét, 
életének és munkásságának feldolgozására pályázatot hirdetett 
a városi művelődési ház. a pályamunkák elbírálása már megkezdő­
dött.

z.
Bi
Vi'/j-v'

az építkezést gyors ütemben folytatja a csongrád megyei épí­
tőipari vállalat, s a jövő év első napjaiban mér meg is kezdik 
a kísérleti fűtést. ha ez sikerrel jár, akkor a berendezés mint­
egy hárommillió forintos költsége gyorsan megtérül, a termálvíz 
- fűtéssel ugyanis több mint ötezer mázsa kokszot, a fürdővíz 
melegítésnél pedig 260.000 köbméter városi gázt takarítanak 
meg évente . az itt szerzett tapasztalatokat az alföld más ré­
szén is hasznosítják majd. /mti/

-.7,%
111!

■

a

' V ;/■ 
.1 pákolitz István, józsef attila díjas költő ,,messzenézó, 

címmel verset irt a jeles forradalmárról, ezt először a janu r 
4.-1 ünnepi megemlékezésen adják elő. a ,,jelenkor,, januári 
száma méltató cikket közöl a városi művelődési ház megjelente­
ti doktor Sándor életrajzát, amelynek első példányait a leg­
tevékenyebb aktivisták akpják az évfordulóra alapított emlék­
jelvénnyel együtt. "**

az évforduló alkalmából dr, hajdú gyula egyetemi tanár, .. 
tor Sándor egykori harcostársa 20.000 forintos doktor sándor 
alapítványt tett. ennek kamataiból díjazzák kétévenként a pécs 
munkásmozgalmának történetét, illetve annak egyes szakaszait 
feldolgozó középiskolásokat, a dijakat első alkalommal 1964. 
júnuár 4-én adják át. /mti/

bb 18. az eddiginél jóval tartősabb drótkötelek készülnek az 
építőipari toronydaruk hoz Miskolcon

vid/te/m/kiI I 1963. december 16.
dok-

az építkezéseknél mind szélesebb körben használatos torony­
daruk emelőkötelei, akár külföldi, akár belföldi gyártmányúak, 
nem bizonyultak eléggé tartósaknak. a kötélágak az emelendő 
anyagokkal forognak, gyakran összesodródnak, ami a munka folya­
matosságát hátráltatja és balesetveszélyt is rejt magában. az 
építőipar kívánságára a miskolci december 4. drótmüvekben kü­
lönleges szerkezetű 'drólrkötél gyártási eljárását dolgozták ki 
s ennek alapján már többezer méter, különböző átmérőjű kötelet 
készítettek, a korábbinál sokkal rugékonyabb kötél a gyakorlat­
ban igen jól bevált, a különböző építkezéseknél már több mint 
húsz darunál ezt használják, tartóssága kétszer akkora, mint 
a régebbi fajtáké és emelés közben nem következik be forgás, a 
miskolci üzemben berendezkedtek az ujtipusu kötelek rendszeres 
gyártására, igy megvan a lehetőség, hogy mindenütt ennek hasz­
nálatára térjenek rá. /mti/

V .. ' "r
;/ Ó, '

' /' >f?
•v,. U91í 1

bb 17. központi fűtés két kilométeres mélységből - geotermikus 
hőközpont épül szegeden

vid/t e/m/ki . - •> : • j; v ' * ’ Í1963. december 16.
szegeden már épül az ország első geotermikus kísérleti üze­

me, az alföld mélyében rejlő termálvizek komplex hasznosítá­
sára. a kísé^lAti terv megvalósulásával a nemrégiben 1900 ' 
méteres mélységből feltört 90 fokos melegvizet elsősorban az 
újszeged! ogyessza lakónegyed egy részének Lakásfütésére hasz­
nálják fel. azt is tervezik, hogy a hévíz 
ját hajtatóházak melegítésére hasznosítják!

a hőforrás jelentős mennyiségű földgázt is tartalmaz, ezért 
most először gázleválasztó berendezést, illetve ehhez mintegy 
ötszáz köbméteres betonmedencét építenek, a megtisztított for­
ró vizet a hőközpont nagyteljesítményű szivattyúival nvomják 
fel a többszáz u j lakás radiátoraiba, a visszatérő vízét a für­
dőszobákban használhatják fel. tervet dolgoznak ki a Leválasz­
tott földgáz hasznosítására is.
/folyt.köv./

V á

41

fáradt energiá- bb 19. víztorony épül a szentgotthárdi selyemgyárban 

vid/te/m/ki

a szentgotthárdi seLyemgyárban a jövő évben, mintegy másfél­
millió forintos költséggel víztornyot építenek, az üzem ipari- 
és ivóvízszűk ségLetét bőségesen kielégítő 
artézi kutból táplálják majd. /mti/

7 9 f >
1963. december 16.I
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A-:':?:,bb 20. fínnország vendégszereplésre utazik, a kaposvári í&x.".... s
mlhály gimnázium művészegyüttese
vid/gg/m/fm

már évek óta sikeresen működik a kaposvári táncsics mlhály 
imnázium művészegyüttese: a népes tánccsoport, az énekkar 
s az irodalmi színpad, a nyoLcvantagu csoportot most három­
hetes vendégszereplésre hívták meg az egyik finnországi gimná­
zium növendékei . a kaposvári diákok már hozzáláttak a nyári 
turné műsorának előkészítéséhez, a tervek szerint az irodalmi 
színpad négy régi magyar népballadával ismerteti meg a 
vendéglátókat, előadnak még egy finn nyelvű népballadát Is az 
énekesek finn és. magyar népdalokkal a táncosok jel tegzet 
somogyi táncokkal mutatkoznak be a finn közönségnek, /mii/

ha a nyugdíjas neki felróható okokból a törvényesnél nagyobb 
összegű nyugdijat vesz fel, akkor a teljes különhözetet köteles 
visszafizetni, de ha a nagyobb összeg felvétele nem neki felró­
ható okokból történt, úgy legfeljebb havi különbözet visszatérí­
tésére kötelezhető,

az uj jogszabályok ezeken az intézkedéseken kívül az Özvegyi 
nyugdíjjal, az árvaellátással és néhány más kérdéssel kapcso­
latos eddigi rendelkezéseket módosítják, a nyugdíjjogosultság 
alapvető feltételeit és a nyugdíjak mértékét ezek a szabályok 
nem érintik, /mt1/

lí'iit*

% : -■
196?. december lé.
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bb 21. megörökítik nagytarosa község szlovák Lakosságának nép­
szokásait

vid/gö/m/fm

nagytarcsa község szlovák nemzetiségű lakosai gondosan ápol­
ják hagyományaikat , az ősi népszokásokat, a falumúzeumban Ősz- 
szegyü jtötték a szlovák népviselet legszebb darabjait, továbbá 
kézimunkákat, régi háztartási felszereléseket5 földművelő eszkc- 
özket és a község környékén talált árpádkori Leieteket, a 
gazdag, mintegy 1.500 darabból álló anyagnak csak egy kis része 
látható, mert a helységben nem fér el valamennyi, a jövő évben 
azonban kiköltözik az épületből a ,,társbérlő,, könyvtár, a 
tervek szerint jellegzetes szlovák házat rendeznek be odaillő 
múzeumi tárgyakkal.

nagy feladatra vállalkozott a honismereti szakkör is. egy 
tanító házaspár, molnár Lajos és felesége irányításával diafil­
met készítenek a népszokásokról, családi ünnepségekről, a száj- 
hagyományokat pedig hangszalagon örökítik meg. a tervek szerint 
később kistarcsán, mogyoródon, és a galga vidékén folytatják a 
gyűjtést, /mti/

bb 28. módosítások a termelőszövetkezeti tagok nyuifi irendszere 1963, december 16.
ben$ 1

1 ie/m/ká I1963. december 16,
a közelmúltban három uj jogszabály - egy törvény erejű ren­

delet, egy kormányrendelet és a munkaügyi miniszternek egy ren­
deleté - jelent meg a termelőszövetkezeti tagok nyugdij-bíz- 
tositásával kapcsolatban.

■ . - '■■ 1
a legnagyobb jelentőségű a termelőszövetkezeti nyugijasok 

betegségi ellátásának u j szabályozása, ezek szerint a termelő­
szövetkezeti nyugid jban részesülő tag mostantól kezdve ugyan­
olyan betegségi ellátásokra jogosult, mint a termelőszövetke­
zet egyéb, azaz nem nyugijas tagjai. Így a nyugdíjas tsz- 
tagok, - a többi tsz-tagokhoz hasonlóan - korlátlan ideig jo­
gosultak kórházi ellátásra, s emellett ugyanúgy, mint eddig, 
megkapják az orvosi kezelést, a gyógyszert és a gyógyászati 
segédeszközöket is. ha a szövetkezeti tag nyugijának megállapí­
tásánál a munkaviszonyban töltött időt is figyelembe vettek, 
vagyis a nyugdijat úgynevezett vegyes idők alapján állapítot­
ták meg akkor a betegségi szolgáltatások még kedvezőbbek, az 
ilyen nyugijas nemcsak azokat a szolgáltatásokat kapja meg, a- 
melyek a termelőszövetkezeti tagokat általában megilletik, ha­
nem ezen felül jogosult az ipari nyugdíjasoknak járó beteg­
ségi szolgáltatásokra, mint pl. utiköltségtéritésre is.

a módosító rendelkezések egyéb részei u j szabályként ki­
mondják, hogy amennyiben a nyugdíjasnak számolási hibából 
vagy egyéb okból kisebb összegű nyugdijat fizettek ki, mint 
amennyi törvényesen járt volna, a különbözeiét egy évre vissza­
menő leg meg kell részére fizetni.
/folyt, k öv./
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bb 23. falusi muzsum jánosnázán 

i vid/fm/m/fm

a vas megyei jánosháza községben gazdag múzeumi gyűjtemény 
dicséri a helytörténeti szakkör munkálat, a várban berendezett 
falumúzeumban számos dokumentum szemlélteti, az egykor cseléd­
sorban sínylődött Lakosság életkörülményeit, és mai megváltozott 
helyzetét. Láthatók továbbá a már kihalt szakmák, a céhvilág 
emlékei, a vidék néprajzi sajátosságait szemléltető tárgyak, 
a környéken gyűjtött régi pénzérmék, /mii/
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- Jbb 26. vetőmagtermelő törzsgazdaságok alakulna* a körösök v ..dékán

vid j vm ká

bb 24. pécsi úttörők 

1 vid/fm vm fm
szovjet hősök hozzátartozóit kiütik Wtüy&ndb, 

1963, december 16.

r«|§f| S€I£nE:rSS:ar
.„r * pé«^tí^ííis;ía,i:sia?nistrs ísíííís;^*,;, utá--S alekszandr saskin sírjára s erről levélben értesítették a 

Moszkvában élő apát, alekszandr sasklnt, illetve.a távoli mordvin 
szovjet szocialista köztársaság fővárosában, szaranszkban 

élő fivert, jevgenyij doglLevet, mellékeltét a sírokról készített 
fényképeket is. ugyanakkor meghívták a szovjet hősök hozzátartozóit 
látogassanak el pécsre. jevgenyij doglLev már közölte, hogy jövőre ’ 
eleget tesz a meghívásnak./mti/

V Va:¥ X.1963. december 16.

a vetőmagtermeltető és ellátó vállalat békés megyei kírendelt­
sége évente 42 fajtából 1600-1700 vagon vetőmagot termeltet főként 
exportra, a magtermesztés korszerűsítését, gépesítését azonban 
gátolja az a"tény, hogy sok termelőszövetkezet kis területen 
"foglalkozik ezzel a feladattal, ezért a földművelésügyi minisz­
tériummal egyetértésben elhatározták, hogy tavaszra 11 kőrös-vidé­
ki termelőszövetkezetet vetőmagtermelő törzsgazdasággá jelölnek ki. 
nagyüzemi Leg foglalkozik a magtermesztéssel többek között a füzes­
gyarmati vörös csillag tsz, továbbá a virág-és zöldségmag termelé­
séről hires nagybán hegyes! zalka máté és a a dobozi petőfi tsz 
is. a vetőmagtermelő törzsgazdaságok célberuházást kapnak a terme­
lés korszerüsitésére./mtí/

»

,5 '

% '''

■V f/y
7:#:X‘ 1

r.

■fűd

:* /•' :bb 27. uj intézet-keszthelyen a középdunántuLi termelőszövetkezetek 
gazdálkodásának fellendítésére

vid j vm ká■l
bb 24.000 vagon Lápi mésziszap a zalaszentmihályi telepről 

vid j vm ká >»* 11963. december 16. 1963. december 16.

a keszthelyi agrártudományi főiskola alkalmazott üzemtan tan­
széke mellett kutató és tervező intézet létesült, az u j intézmény 
nagy lorándnak, az üzemszervezési intézet igazgatójának irányításá­
val 50 munkatársat foglalkoztat, legfőbb feladata a középdunántuli 
termelőszövetkezetek gazdálkodásának fellendítése, ennek részeként 
folytatják a főiskolán már a megkezdett tájkutatást, a termelési 
arányok megváltoztatásával, újszerű növénykultúrák meghonosításával 
átformálják az eddigi tájegységeket, amelyek már nem felelnek meg 
a technikai és közgazdasági adottságoknak, a 100-200 évvel ezelőtt 
kialakult tájegységek megállapításánál ugyanis gyakran nem az ég­
hajlati és talajadottságokat, hanem az egyéni érdekeket vették 
figyelembe, az uj intézet emellett segít majd a tervezésben, és 
rendszeres tanáccsal látja el a közös gazdaságokat, lehetőséget 
nyújt ahhoz, hogy egyes kutatási eredmények, bevált módszerek az 
eddiginél rövidebb idő alatt kerüljenek át a gyakorlatba, 
helyi kutató és tervező intézet ezekben a napokban kezdte meg mun­
káját , s január 1-től már tanácsokkal áll a termelőszövetkezetek 
rendelkezésére./mti/

v ' < t.

szűntél a munka, a talajjavításra kiválóan alkalmas lápi iszapból 
és a nagyobbrészt müszéngyártásra használt tőzegből naponta 
átlagosan 30 vasúti kocsival indítanak el zalaszentmihályról. ezen- 

gépkocsi karaván ok is közlekednek a bánya és a meoye ter­
melőszövetkezetei között. tehergépkocsival 
is naponta 30 vagton talajjavító anyagot szállítanak el

m .í.38
<

a telepről.mm , talajjavító anyagok iránt évről-évre nagyobb az érdeklődés 
ezert fokozzák a termelés ütemét, a jövő évben már 24.000 vagon' 
mésziszapot szállítanak el a telepről, elsősorban az őrségi és 
hetes! termelőszövetkezetekben folyó nagy arányú komplex talajj vi­
táshoz. a szállítás gyorsítására gépesített vasúti rakodót épi-
anyaggá^a/°ti/3P0nta 1°° vasutl kocsit tudnak megrakni talajjavító
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bb 31, befejeződött a kapásnövények betakarítása - megérti above 
kerülnek a télbe a gabonavetések - a földművelésügyi miniszté­
rium tájékoztatója

kfm/j/m/ká

I * bb 29. kitüntetés
1963. december 16,1963. december 16.

a népköztársaság elnöki tanácsa ráth károly rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövetnek a munkásmozgalomban kifejtett több 
évtizedes tevékenysége elismeréséül, 60. születésnapja alkalmá­
ból a munka érdemrend kitüntetést adományozta./mti/

te vm zs.9

a mezőgazdasági nagyüzemekben az idén 3.9 millió holdon kel­
lett elvégezni a mélyszántást, december elejéig, a te lies idő­
járás beköszöntőig ezt a munkát az előirányzott terület 97 
százalékán fejezték be. az eredmény az elmúlt évekhez kénest 
Lényeaesen jobb, hiszen 1960-ban csak 59 százalékra, 1961-ben 
85 százalékra és 1962-ben 67 százalékra teljesítették az őszi

„‘yijf'í
m

&■V.3=3 B -v
"• *•>

?«
KJ-utalt v y -t-tu.v.,, - , 196 1 - ben

_________ _ __ ..... 67 százalékra teljesítették az őszi
mélyszántás! előirányzatokat, a sikerhez hozzájárult a kedvező 
Időjáráson kívül a traktorok munkájának jobb szervezése, a kel­
tős miiszak nagyobb arányú bevezetése es az, hogy a gazdasagok- 
ban 1 millió holdon már a nyáron hozzákezdtek a mélyszántáshoz.

ff
; ::"bb 30. vasúti szerencsétlenség 

m/bs

tim

1963. december 16.

mi a földművelésügyi minisztériumhoz érkezett jelentések szerint 
a kapásnövények betakarítása befejeződött, csupán a kukorica— 
terület mintegy 2 százalékáról nem takarították le a szárát, 
tos tennivaló, hogy mindenütt, ahol erre a körülmények alkalma- 
sák folytassák a kukoricaszár vágását,és a téli fagyok enyhül- 
tével mielőbb fejezzék be az elmaradt mélyszántást.

hétfőn reggel 6 óra 20 perckor a hajdu-bihar megyei kábái 
vasutállomáson a budapest felé tartó 1707 —es számú gyorsvonat 
beleszaladt a 4-es számú vágányon átlő tehervonatba. a baleset 
következtében 24-en könnyebben sérültek meg, 14 súlyos sérül­
tet a mentők a debreceni kórházoa szállítottak, a rendőrség, a 
máv szakértőivel közösen folytatja a vizsgálatot, /mti/

1 fen-

-ti": ;

időben és jó minőségben elvetett őszi gabonák egyenle- 
kettek, az átlagosnál erőtelj©sebben fejlődtek és bokrosod- 

tak. a vetések legnagyobb része igy megerősödve kerül a télbe, a 
vetéseket vékony hőtakaró fedi. /mti/

u

1 — 18—13.44/-n
bb 32. harminchárom vagon fenyőfa és 14 vagon tojás érkezeit

1963. december 16.1 n/j/m/ká

f a naayvásártelepre vasárnap es hétfőn 92 vagon es i? > teher­
gépkocsi áru futott be. a vagonszállitmányok igy oszlottak meg: 
7 vagon főzőhagyma, 33 vagon fenyőfa, egy vagon céklarepa 20 
vagon alma, 7 vagon citrom, 4 vagon narancs, egy vagon m nba­
rin, 14 vagon tojás és 5 vagon vágott baromfi.9

az északmagyarországi erdőgazdaságok vasárnap es héti on 3; 
vagon fenyőfát irányítottak a fővárosba.az alföldi termeuőszo- 
vetkezetekbőL pedig 14 vagon fiss tojás érkezett, /mti/
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bb 33. idő járás jelentés
/bb 34. befejezte.....1.folyt./ vm

I 1963. december 16.

a meteorológiai intézet jelentése hétfőn délután’ 13 óra 
30 perckor

vm
a terv határidő előtti teljesítésében különösen a 

farkaslyuki és a somsályi bányászok tettek ki magukért.
a tröszt szinte valamennyi üzeme a tervezettnél tonnánként 

csaknem 5 forinttal olcsóbban termelte a szenet, f^által a szenbá- 
nyászati tröszt az idén több mint kétmillió forintot takarított meg.
/mti/

: &

havazások, hófúvások Ó-7Í3
európa időjárása általában erősen felhős, párás, a szovjet­

unió európai területén, valamint közép-eurépában nagyklterjedésü 
havazások vannak, hazánkban tegnap erősen felhős volt az Idő. 
sokfelé esett a hő. a ma reggel 7 óráig Lehullott csapadék mennyi­
sége a déli megyékben elérte a 10-12 millimétert, napközben a 
hőmérséklet mínusz 2- mínusz 6 foknál sehol sem emelkedett maga­
sabbra. ma hajnalban az ország területén mínusz 4 ls mirtusz i0 fok 
között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult, ma délelőtt or­
szágszert e borult az idő, sokfelé esik a hó.

5
mm-

# .
bb 35. megkezdődött a téli csibekeltetés

1 vid tr vm ká 1063. december 16.
a debreceni keltető állomáson hétfőn megkezdődött a téli .

Ltetési idény, ezen a napon helyeztek a gepekbe a tojásokat.

kívül 320.000 kacsa, 60.000 pulyka és 15 ezer gyöngyös keltetese 
szerepel tervükben./mti/

r

;%1 budapesten vasárnap a hőmérséklet napi KÖzepértéke mínusz 
3,7 fok volt, a sok évi átlagnál 4,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a ten- 
qe^s^intre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelten síiLy- 
lyedő irányzatú, várható időjárás kedd estig: borult idő. or- 
száqszerte havazás, kedden a dél-keleti megyékben havaseső, óncs- 
eső! élénk, helyenként erős északi szél. főként a dunántulon hó­
fúvások .

- í ->.
"t-v

%
állatorvosok előadása a belgrádi egyetemen

1963. december 16.
te bb 38. magyarvárható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton 

mínusz 6 - mínusz 9, máshol mínusz 2, mínusz 5. Legmagasabb nappa­
li’ hőmérséklet holnap az ország délkeleti felében mínusz 1 plusz 2, 
máshol mínusz 2 mínusz 5 fok között.

k íe vm káI
1

dr kovács ferenc, az állatorvostudományi egyetem rektor- 
helyettese és dr. mészáros jános, a magyar tudományos akadémia 
állategészségügyi kutató intézetének igazgatója a oelgrádi 
egyetem át latorvostudományi karának meghívására hétfőn jugosz- 
Láviába utazott, a magyar állatorvosok baromfi-egészségugyi 
témákról tartanak előadásokat a belgrádi egyetemen./mti/

- V , * . .
a duna vízállása budapestnél 150 cm. /mti/

y 4 -
bb 34. befejezte évi tervét az ózdvidéki szénbányászai! tröszt

1963. december 16.

az ózdvidéki szénbányászati trösztnél hétfőre virradóra 
felszínre szállították az évi terv teljesítéséhez szükséges 
utolsó tonna szenet is és a bányászok a hétfői műszakon már az 
év végéig előíráson felül vállalat ötvenezer tonna szén kitermelé­
séhez kezdtek.
/folyt.köv./

vid te vm vg
2 1 -14.30
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ob 356. megjelentek a szánok a havas nagykunságban

1963, december 16,

vasárnap délután ismét megindult a havazás az alíoldön, 
tovább vastagodott a hótakaró. hétfőn a nagykunságban megjelentek 
az első szánfogatok, a személyszállítás mellett a kunsági termelő- 
szövetkezetekben szánokkal hordják a takarmányt az istáilóknoz 
és a trágyát a földekre, enyidőre a tejeskocsikat is felváltják a 
szánok, ezekkel szállítják reggelente és este a tejet a községi 
felvásárló helyekre./mti/

I ' tovább növekedett a tisza jégmezője - zajlik a duna
1963. december 16.

jegét, a

bb 39.
i kf/kf szb vg

a tél naponta ,,hizlalja,, a már befagyott foly k 
tisza tiszabecstől vásárosnamenyig zajlik, az álló ]éy,-,G^w, 
amely 6-8 centiméter vastagságban fedi a vizet, vásárosnamény- 
től tiszalökig terjed, s onnan egészen a jugoszláv hat árigg is­
mét- változó, erősebb-gyengébbjl a jégzajlás.

a dur.án is megkezdődött a jégzajlás, gönyütől lefelé a határ­
ig már mindenütt láthatók a vizen az úszó jégtáblák.

• •vid tr vm k á ,*v=.9

■*

■
...!:

[ I
"X-Szolnok környékén a cukorrépa szállító.uszályok még a vizen 

voltak, de hétfőn már az utolsót is kiürítették, a dunán egyelőre 
még teljes gőzzel dolgozik a teherhalózás az alsó és a felső du- 
naszakaszon járó hajók azonban már hazafelé igyekeznek, /mti/

bb 37. vízre bocsájtották az első drávai öntöző hajét

1963. december 16.vid tr vm ká
a dél-baranyai felsőszentmártonban vízre bocsátották az 

első drávai öntözőhajót, az úszó vlzkivétell-müvet a helybeli 
zrínyi miklós tsz építette és helyezi üzembe a jövő tavasszal, a 
hat méter hosszú hajó két összekapcsolt uszótestből áll. a fedél­
zet közepén helyezték el a dleselmotor meghajtású, hathengeres 
szivattyú berendezést, amely percenként 3.500 liter vizet emel ki 
a folyóból, az öntözést eddig megnehezítette a dráva erősen ingado­
zó vizszlntje. emiatt a szivattyúkat gyakran át kellett helyezni, 
az uj szivattyuberendezés szivókosara viszont, mivel úszóműre

a vizszint ingadozásának megfelelően süllyed, illetve

I

magyar szívgyógyászok utaztak moszkvábabb 40.
i ms/gg szb zs

hétfőn moszkvába utazott dr, gottsegen györgy egyetemi tanár, 
dr. véghelyi péter docens és dr. bohenszky györgy tudományos mun­
katársi a három magyar szívgyógyász a szív- és érrendszer elég­
telenségének problémáiról rendezett háromnapos tudományos tanács­
kozáson vesz részt. /mti/

1963, december 16.

4 ^' - 1
m

;.v,iszere ItékI 9
emelkedik

" X- ‘n a hajón elhelyezett szivattyuberendezés a földalatti 
csőhálózatba nyomja a dráva vizét s ezen a mintegy hatezer méter^ 
hosszúságú eternit csővezetéken át áramlik majd a viz a különböző 
helyeken felállított

az úszó vizkivételi-müvet a műszaki átadás után a téli kikö­
tőnek kinevezett felsőszentmártoni öbölbe vontatták, ahol védve 

esetleges jégzajlástól./mti/

magyar akadémikusok berlinbenbb 41.
1 ms/gg szb zs

jánossy Lajos és geleji sándor akadémikus hétfőn berlinbe 
utazott. a két magyar tudós részt vesz és előadást tart a ber­
lini német tudományos akadémia plenáris ülésén, /mti/

3
esőágyuk ”D3,9 99 9 1963, decmeber 16.r - -
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6.5 .Z.Z.L«kk.Lbb 43.
nek forgalma a tavalyinál - 
értékű könyvet vásároltak budapestenI =?e:ií:ep-"-s:s; - 1963. december 16.i bi/tr szb fm \ •:;» *|.% y iE ■Hl16.1963 .decemberi cs/hné-lm bs

mm4-6 centiméter.

ri•;1 •ír-

WiSi

1
1

fvy-

■
fT

vuvt. a rétegvastagság a 
a déli menyekben azonban elérte a 10-1 / 

haia™e;ti‘4LomfeokaniaJ0,=entitiie._ ...... "
összeggel 
forgalma
könyvesboltjai közül a 
adott el a két nap alatt. •*>

rója - a hétfő

sSfli8H6ii:
virág című müvei a legkeresettebbe,%.

hófúvást jelentettek a megfigyelők.

jöhí i

■ ?

. -V**

'■*} ■ ' ■ : ■ ' /•;•■■»tibor: 
flaubert: bovaryne

IllllÜÜf
2- mínusz 6 fokig süllyed, a keddi maximumok északnyugaton 
mínusz 5, délkeleten 0 - plusz 2 fok körül alakulnak ki./mti/

.yy
vísir.Ln,k ^Ous^l^^yerm.kkönyveket.^^eg-

a mesekönyvek közül pe-
különösen sokanIE5H:!EE;?j?S,Sést.„..

sokan vásárolják 
mii vészét hamisi-lllPlilllllbESE:---PlP-

- ' 

' &
f)/W^

irodalmi Lexikon iránt.érdeklődés a magyar1- 24 -16.28/a
IG'^

nagy az
vidékről nemcsak a városokból, hanem a

ményekrő L@X^keznek jelentések, 
tokban az ifjúsági müvek és

el belőle, /mtl/

falvakból is szép ered-

■

I
a földművesszővelkezet! könyvesbol- 

a mezőgazdasági szakkönyvek a Legkere-
első két hetében a váci
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Kriszta debreceni operaénekesno hazaérkezett8 tanácskozása nagykanizsán bb 46. tibay 
párizsi vendégszerep Lésérő Lnépfrontelnökökbb 44. 

vid fm/lk szb fm
v v• i1963. december 16. , *&■..,9 1963. december 16.vid fm/lk-Lm fmköz-

■■SÍ-
/mti/

debreceni Csokonai színház operaénekesnő-tibav kriszta. a debreceni caOKonai sz-Limaz ----------
_ aki az idén európa több országában és I^P^ban hangversenye- 

hazaérkezett]ef ==,Legutóbbi külföldi szereplésének színhelyéről, 
a francia fővárosban is nagy sikerrel hangversenyezett.

dél-keLetázsial szigetekre, az év masq- 
utazik vendégszerepLesre./mti/

zett,
Párizsból.
a jövő év első felében a 
dlk felében pedig buenos airesbs

%
3

>*

i

súlyos közlekedési balesetek1 bb 47.
' "» ]1963. december 16.i bc/gg-Lm sr

a 17 kerületi zrínyi utca 40. számú ház előtt özvegy 

a krlsztina tér és a mészáros utca torkolatánál egy 63-asSSSSSS ■"
8 •«

a dunaújvárosi tanács ülése -bb 45.
vid fm/lk szb fm 1<)63. december 16.

síbííhSíbSHssfí
nács titkára is. /mti/

* ,

Mi

M
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- \ »
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M

bb 48. halálos gázmérgezés 

1 bc/gg-Lm sr
-26-17.1 o/lm

1963. december 16. *t

iSÜSilliB,
a Lakásba szivárgott szénmonoxid okozta.
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20-2

tügyeLetéhez 
erős havazd 
centiméteres

, za- 
. nagy-a

La, tol a, baranya 
Kanizsa környékén a 
is mértek az utakon 

érkezett jelentés 
déelőttig általában mintegy 
földeket, az utakat, a megye . „átszelő utakat homokozta, nogy a gépkocsik az

• "SS zala megyében tó

8-10 centiméteres hótakaró vonta be a 
közúti igazgatósága a g&lai dombokat

emelkedőkön is átjut­

nám f

SiiilBiliiSbo­

át azlag

Assisi
hómaró gépeket.

tolna megye

ben

titására.

tek az első slzők, ródlizók. +'/ 'VVvci

2918.27/a
(R 0 I

V,Zv-£

hassanak.

közlekedtek a jármüvek.

s az

többszáz rendkívüli hómunkás az átkelőhelyek takaritá- 
_ erős havazás a dunántulon - valamennyi ut járható

1963. december 16. 

fővárosban megkezdődött a havazás.

bb 52 
sára
i kf-vld/kf szb vg

hétfőn délelőtt a
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I í
ülést tartott a hazafias népfront Szabolcs szatmárbb 49. 

megyei bizottsága
.5

1963. december 16.vid fm/lk-lm fm
a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottságá­

nak hétfői ülésén a harmadik népfront kongresszus megyei előké- 
•születeiről és az 1964-es év első felének munkatervéről tár­
gyaltak.

ÉP

% a hazafias népfront-bizottságok megyeszerte gyűléseken 
ismertetik a béke—vitágtanács varsói ütésén nozott határozatokat

kérdéseit./mti/■ Sírt .Aj és a nemzetközi helyzet

I bb 50. klsz-titkárok tanfolyama egerben
1963. december 16.

a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások 
kisz-titkárai részére hétfőn a heves megyei kisz-bizottsáq 
rendezésében egyhetes tanfolyam kezdődött egerben. az ifjúsági 
vezetőknek előadást tartanak a megye mezőgazdaságának helyzeteről 
és megbeszélik ■ velük azokat a feladatokat, amelyek a mező- 
gazdaság további fejlesztésében a fiatalokra hárulnak, megvitat­
ják az ifjúság által kezdeményezett termelési mozgalmak tapasz­
talatait és munkamódszereit./mti/

vid te-Lm ki

lV- bb 51. diplomaták látogatása az állami balett intézetben 

lk-lm sr 1963. december 16.

a külügyminisztérium prótokoll osztályának meghívására- 
a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek kulturális- 
beosztottjai Látogatást tettek az állami balett intézetben#* 
ahol megtekintették az intézet növendékeinek bemutatóját, az 
előadás előtt hidas hedvig, az állami balett intézet igazgatója 
mondott bevezetőt.

W -f

m
m
m

a bemutatón jelen volt a külügyminisztérium részéről 
aba ferenc, a protokoll osztály helyettes vezetője, valamint 
intézet több munkatársa./mti/

17.25/Lm
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% bb 53. 

k ol/tr szb fm
iLosfaLvy róbert Moszkvába utazott! Í bb 55. Leonardo rajzai - szőnyi festmenyei - honfoglaláskor! 

leletek - gazdag karácsonyi program várja a fővárosi muzeurnoara- 
tokát - kiállítások és múzeumok ünnepi nyitvatartása1963. december 16.

iLosfaLvy róbert hétfőn Moszkvába utazott, hogy résztvegyen 
a december 19-án Kodály zoltán tiszteletére rendezendő hangver­
senyen. a művész a psalmus hungarícus tenor-szólóját énekli a 
koncerten, /mti/

rr
.3# 1963. december 16.i tf/ol/lk szb fm

a fővárosi múzeumok és bemutató termek nyitvatartási rendje 
_ következőképpen alakul az ünnepeken: december 25-, 26-, 29-, 3U- 
és 31-én valamennyi kiállítási intézményt a szokásos lüőben tart- 
ják nyitva; december 23-, 24-, 27- ás 28-án, továbbá január <-^n 
szünnapot tartanak.

a budapesti múzeumok és bemutató termek számos kiállítással 
várják majd a közönséget a karácsonyi ünnepeken.

í'íi

I
aI
l|ífa1Bi

a
> •

' : 
'** -M

bb 54.

k ol/gk szb fm

hétfőn elutazott Magyarországról oskar czerwenka. a neves bé­
csi operaénekes december 15-én nagy sikerrel énekelte az állami 
operaház rózsalovag előadásán ochs báró szerepét, /mti/

oskar czerwenka elutazott Magyarországról

1963. december 16.

a szépművészeti múzeumban az állandó - egyiptomi, görög-római, 
régi magyar művészet, régi képtár és modern külföldi képtár - ki­
állításokon kívül Látható a ,,Leonardo, raffaello es más közép- 
itáliai művészek rajzai,, című nagysikerű grafikai tárlat, anyaga 
400 év - 15-18. század - olasz rajzkulturájának legszebb Lapjaid 
foglalja magában: középitáliai mesterek mintegy 180 páratlan érte 
ku rajzát. - a márvány-teremben nemrég megnyílt csontváry emlék- 
kiállítás már eddig Is többtlzezer nézőnek nyújtott nagy élményt, 
a századforduló jeles magyar festőjének különösen azok a képei 
vonzo+ták a művészetrajongókat, amelyek nyilvánosság előtt meg nem 
szerepeltek, Így többek között a ,,magányos cédrus,,, a ,,zrínyi 
kirohanása,, és az ,,athéni akropolisz,,.

4%

m.

56. a mezőgazdaság helyzetéről tanácskozott a baranya me- 
9yel^kepviseLőcsoport - 1050 traktorost képeznek ki a télen a me-

vid fm/lk szb fm 1963. december 16.
- : ■ 

-iIllliSiaiilrkozik a legnagyobb hiány, az előadó bejelentette, hogy a jövő év- 
katas7tráf?QT1hLfíhay1 t®riiLftek és Legelők megmunkálásával 7000-8000
írhdnlplKL%l05O%/2k°torísttépnezneknk!.term6terlnetet- 3 té"

, a magyar nemzeti galéria ,,karácsonyi ajándéka,, a december 
21-én nyíló szőnyi istván-emlékkiállltás Lesz. az uj bemutató anya- 
cá + - amely egyébként az elmúlt hónapokban a berlini national ga- 
lerieben nyertesei a közönség tetszését - mintegy 90 festményből es 
100 grafikából állítják össze. - a 19.-20. századi magyar festé­
szet és szobrászat kiemelkedő képviselőinek alkotásaiból négy ál­
landó kiállítása van á galériának, a teles ede-emlékklállltás is 
nyitva Lesz még az év végéig.

;:tc, •- r. •
\ *

z
a kiállítási intézmények Ünnepi újdonsága a napokban a mücsar- 

nokban megnyílt szoborkiállítás, amelyen négy szovjet szobrász- 
művész. andrejev, jefimov, muhina és sadr több mint 50 műve szere- 
pel. az első budapesti szovjet szoborbemutató ismerteti a szovjet 
művészetnek az utóbbi években a szocialista-realista ábrázolásban ^
elért eredményeit. - az ernst múzeumban januárig zala tábor munkacsy- 1 v 
díjas grafikusművész alkotásai Láthatók: filmplakátok, reklám- és 
naptárgrafikák, balesetvédelmi rajzok és szálloda-címke tervek,- 
a fényes adolf teremben december 20-án uj kiállítás nyílik molnár 
bála iparművész textíliáiból, a kulturális kapcsolatok intezeie- 
nek dorottya utcai szalonjában 11 grafikusművész bemutatóját néz- 

a közönség. a színes anyag könyvi 1lusztrációk bői, ptaka- 
f1 Lm- és színdarab-reklámokból áll.

sitmenyekkel kapcsolatos problémákat, a témák tárgyalását helyszí­
ni Látogatások, tanulmányok előzik meg. /mti/É mm
18.30/aku 30

I
heti meg 
tokból,
/folyt. k ö v/ 
18.40/a
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, 1. folyt./" szb/Leonardo rajzai -

az iparművészeti muzeum állandó tárlatai /az üveg művészete, 
az esterházy kincsek és a keleti szőnyegek/ mellett bizonyára 
nagy Lesz az érdeklődés a szintén néhány napja megnyitott kodex- 
miniatura kiállítás iránt is. ezen az esztergomi főszékesegyházi 
könyvtár felbecsülhetetlen értékű kódex-gyűjteményének mintegy 
50 ritka darabját mutatják be.

bb 55.I erzsébetvárosi művelődési otthonbanbb 58. az 

k gg-Lm frn

címmel, a nyerteseknek dr. stanlslaw a.sochacki tortér adta 
át a Lengyel olvasóterem dijait,, a nagysikerű est Len. lvtr 
filmek vetítésével zárult./mti/

1963. december 16. 
hétfőn este sze^k írni

,9

á
3
É , a szép fotók kedvelői az okisz népköztársaság utján levő ki­

éi mü
asm állítási termében az 

2. nemzetközi portré-szalont tekinthetik meg. a nagyszabású fény­
képbemutatón 29 nemzet hivatásos és amatór-fotosainak több mint 
200 színes és fekete-fehér felvételét Láthatják.

emberábrázo Lás a fotóművészet ben üstí > f r
•*;

% bb 59. üdvözlő táviratok Kodály zoltán születésnapjára

1963. december 16.

MKi

*5 a petőfi irodalmi múzeumban rendezett károlyi mihály-emlék- 
kiállitáson a volt államelnök életútját számos személyes és kor­
történet! dokumentum ismerteti a közönséggel, több érdekes fény­
kép szemlélteti károlyi közéleti tevékenységét, s ezenkívül le­
velek , emléktárgyak és bútorok Láthatók a bemutatón.

az őskortól az államalapításig szemlélteti a magyar föld tör­
ténetét a magyar nemzeti muzeum gazdag anyagú, tudományos alapos­
sággal összeállított régészeti kiállítása, itt többek között a 
már ismert műkincsek mellett újabb leleteket is bemutatnak: pél­
dául a honfoglalók ötvösművészeti ruhadiszelt.

a természettudományi muzeum a magyar növénytani bemutatóját,
,,a föld és az élet fej lődéstörténete,, , ,,az ásványok és kőze­
tek világa,, , továbbá ,,az ember származása és az őskor embere 
című kiállításait tartja nyitva az ünnepeken. /mti/

k ol vid-gk-Lm fm
a moszkvábari tartózkodó Kodály Zoltánt 81, születésnapja 

alkalmából hétfőn táviratban köszöntötte a magyar zeneművészek 
szövetségének elnöksége és a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola 
igazgatósága, tanári kara és növendékei#.
* * Kodály zoltán szülővárosában,Kecskeméten ünnepségeket
rendeztek a zeneszerző születésének 81. évfordulója alkalmából, 
az ének- zenei általános iskolában - amelyet annakidején Kodály . 
elgondolásai alapján hoztak Létre, - hétfőn nagyszabású zenei 
fejtörőt és kottaolvasási versenyt rendeztek, este a felsőfokú 

"óvónőképző intézetben fábián pál docens ,,nyelvművelésünk es 
Kodály z*Lt,án,i_ címmel tartott előadást, majd hangversenyt 
rendeztek Kodály zoltán legszebb müveiből./mti/

I t '
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román külügyminiszter budapestre érkezett 

1963. december 16.

rorneliu manescu, a román népköztársaság külügyminisztere, 
ausztriában tett hivatalos Látogatásáról hazatérőben, páter jános 
külügyminiszter meghívására, néhány napos baráti Látogatásra 
budapestre érkezett./mti/

bb 57. tizenkét lakás karácsonyi ajándékul bb 60. corneliu manescu
r

■ 4': - * ,vld te-Lm szf 1963. december 16.

az országos takarékpénztár Somogy megyei fiókjának meg­
bízott ja Kaposvárott tizenkét családnak átadta a füredi utcában 
felíjbült otp-ház egy-egy lakáskulcsát.

a boldog lakástulajdonosoknak igazi ünnepi meglepetést 
okozott az építőipari vállalat, mert a Lakások átadását erede­
tileg csak az újévre tervezték, a 12 lakástulajdonos megkezdte 
a beköltözést, s az ünnepeket már az uj otthonban töltik majd. 
/mti/

gk-lm fm
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bb 58. az erzsébetvárosi művelődési otthonban 

k gg-'lm frn
/Leonardo rajzai -bb 55. , 1. folyt./- szb

az iparművészeti múzeum állandó tárlatai /az üveg művészete 
az esterházy kincsek és a keleti szőnyegek/ mellett bizonyára ’ 
nagy Lesz az érdeklődés a szintén néhány napja megnyitott kodex- 
miniatura kiállítás iránt is. ezen az esztergomi főszékesegyházi 
könyvtár felbecsülnetetlen értékű kódex-oyü jteményének mintegy 
50 ritka darabját mutatják be. "

1963. december 16.

a lengyel olvasóterem közreműködésével hétfőn este sze 
vetélkedőt rendeztek ,, ki tud többet Lengyelországról, 

a nyerteseknek dr. stanislaw a.sochacki törtér 
át a Lengyel olvasóterem dijait, a nagysikerű est lene 
filmek vetítésével zárult./mti/

írni
címmel. adtaÜ

f-p1
a szép fotók kedvelői az okisz népköztársaság utján levő 

állítási termében az ,,emberábrázolás a fotóművészeiben, című 
2. nemzetközi portré-szalont tekinthetik meg. a nagyszabású fény­
képbemutatón 29 nemzet hivatásos és amatór-fotosainak több mint' 
200 színes és fekete-fehér felvételét láthatják.

k i-

bb 59. üdvözlő táviratok Kodály zoltán születésnapjára 

k ol vid-gk-Lm fm 1963. december 16.
a petőfi irodalmi múzeumban rendezett károlyi mihály-emlék- 

kialLitáson a volt államelnök életútját számos személyes és kor­
történet! dokumentum ismerteti a közönséggel, több érdekes fény­
kép szemlélteti károlyi közéleti tevékenységét, s ezenkívül le­
velek, emléktárgyak és bútorok láthatók a bemutatón.

a Moszkvában tartózkodó Kodály zolcánt 81. születésnapja 
alkalmából hétfőn táviratban köszöntötte a magyar zeneművészek 
szövetségének elnöksége és a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola 
igazgatósága, tanári kara és növendékei#.
XXX

Kodály zoltán szülővárosában,Kecskeméten ünnepségeket 
rendeztek a zeneszerző születésének 81. évfordulója alkalmából 
az enek- zenei általános iskolában - amelyet annakidején Kodály 
elgondolásai alapján hoztak Létre, - hétfőn nagyszabású zenei

.. fejtörőt es kottaolvasási versenyt rendeztek, este a felsőfokú
óvónőképző intézetben táblán pál docens ,,nyelvművelésünk és 
Kodály zoLtan címmel tartott előadást, majd hangversenyt 
rendeztek Kodály zoltán legszebb müveiből./mti/ ’

az őskortól az államalapításig szemlélteti a magyar föld tör­
ténetét a magyar nemzeti muzeum gazdag anyagú, tudományos alaoos- 
saggal összeállított régészeti kiállítása, itt többek 
már ismert műkincsek mellett újabb leleteket is bemut 
dául a honfoglalók ötvösművészeti ruhadiszelt.

1 a
: pél-# ' a természettudományi muzeum a magyar növénytani bemutatóját 

,,a fold és az élet fejlődéstörténete,, , ,,az ásvá yok és kőze­
tek világa,, , továbbá ,,az ember származása és az skor embere 
című kiállításait tartja nyitva az ünnepeken, /mti/'mm 9 9

bb 60. corneliu manescu román külügyminiszter budapestre érkezett

1963. december 16.

corneliu manescu, a román népköztársaság külügyminisztere 
ausztrlában tett hivatalos Látogatásáról hazatérőben, péter jános ' 
külügyminiszter meghívására, néhány napos baráti látogatásra 
budapestre érkezett./mti/

II bb 57. tizenkét lakás karácsonyi ajándékul 

vid te-lm szf
gk-Lm fm

1963. december 16.
, az országos takarékpénztár Somogy megyei fiókjának meq-
bizottja Kaposvárott tizenkét családnak átadta a füredi utcában 
felépült otp-ház egy-egy lakáskulcsát.

m
la

a boldog lakástulajdonosoknak igazi ünnepi meglepetést 
okozott az építőipari vállalat, mert a Lakások átadását erede-0#. 19.00-/a
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kiosztották az idei fizikai dijakatbb 64.f. sanger professzor, nohel-dijas biokémikus

1963. december 16.
bb 61. 1963. december 16.t tz/Lk szb vg

Pr^Lr^:;L^?d^C?m-
re és schmid rezső dijait, amelyekkel évenkmt tüntetik ki a 
kiemelkedő eredményeket elért fiatal kísérleti, illetve elméleti 
fizikusokat.

>
gg-lm f m

december 
mányos a 
a fehér]

’imlánt'I^angriryetvü^taidás'clmer.tulabreredmények

mi a területén,,./mti/ •M5$

parazitológusok társasága

1963. december 16.
az idén a bródy Imre dijat somogyi antál kandidátusnak a ma­

gyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete tudomá-^ 
nyos főmunkatársának és koltay ede kandidátusnak, a magyar tudoma 
nyos akadémia atommag kutató intézete tudományos munkatársának 
Ítélték oda. a schmid rezső díjra kisdi clávid kandidátust, a 
magyar tudományos akadémia elméleti-fizikai kutató csoport jária . 
tudományos munkatársát és pécsik györgy kandidátust az eotvos 
loránd tudományegyetem elméleti-fizikai intézete adjunktusát ta­
lálták érdemesnek.

bb 62. r ialakult a magyar

k gg-lm fm '-rrxT.V'
. " ■lllilliflIEiE::;,

ségügy gyakorlati problémáit./mti/

V# y - T

dijakat szigeti györgy akadémikus, az egyesület főtitká- 
kitüntetetteknek. /mti/a

ra nyújtotta át a í'
/%.- .P-'t

irodalmi est a lengyel olvasóteremben idő járásjelentésbb 63.bb 63.

t. - ■ • - % ; - ■:

1963. december 16. 1963. december 16.gg szb La
a meteorológiai intézet jelenti december 16-án, hétfőn 19 óra­

havazások, hófúvások

várható időjárás kedd estig: borult idő, havazásokkal, a dél­
keleti országrészben havasesővel, ónosesővei. elénk, he Ivenként 
erős északi szél. hófúvások.

t s/gg-lm fm
irodalom egyik, 1elen«s^^btflíére.

3Z U ^k°emlékeztek halálának 10
kor:ju lián tuwimra ból hétfor^a lengyel olvasóteremben. « ■ '

=-=SS£i3SKB'£F"B egyetem
majd bodor tibor, - -
költeményét adta elő./mti/

.4
várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: az ország dél­

keleti felében 0 - plusz 3, máshol mínusz 1 - mínusz 4 fok kozott.
/mti/S r

■*>;

) 34 -1 19.25/a
|í3. :><?

bb 66. a lengyel légiforgalmi vállalat vezérigazgatójának fogadása

1963. december 16.
- »■

d t sl/gg szb Lam jan zwierzinski, a Lot lengyel légiforgalmi vállalat hazánkban 
tartózkodó vezérigazgatója hétfőn este fogadást adott a vállalat 
budapesti kirendeltségének távozó és u j vezetője tiszteletére, a 
fogadáson részt vett jan przybylowski, a Lot budapesti kirendelt­
ségének eddigi és a. trojanowski, a kirendeltség újonnan kinevezett 
vezetője, ott volt rónai rudolf közlekedés- és postaügyi miniszter- 
helyettes, horváth sándor, a légügyi főigazgatóság megbízott veze­
tője és nádor ferenc, a malév vezérigazgatóhelyettese is. /mti/
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S fogadás az eak nagykövetségén éljélbb 67. bb 68. hófúvás kezdődött pápa környékén - estig hatszáz, 
kétezer rendkívüli hómunkás a fővárosban - teljes üzemben a 
köztisztasági hivatal

i kf/gg-lm la

a k sl/te szb vg 1963. december 16.

mohammed Ibrahim, az egyesült arab köztársaság magyarországi 
nagykövete hétfőn fogadást adott az eak gazdasági minisztériuma 
államtitkárának, el szajed mahmud szidki murad-nak vezetésevei ha­
zánkban tartózkodó kereskedelmi küldöttség tiszteletére.

!
'4'W" y*

1963. december 16.te
I

a iországos havazásról kapott értesítéseket megyei szervei- 
től a közlekedés- és postaügyi minisztérium utügyelete.a tiszan- 
tulon gyengébb, a dunántulon erősebb a hóesés, s ott feu^ama,L, 
erősödik a szél is. pápa körzetében hófúvás kezdődött, amely 
- a jelzések szerint - éjjelre várhatóan az egesz dunántulon 
elterjed, az utügyelet esti jelentése egyébként megerősítette a 

utak még járhatók, hóakadályokról sehonnan nem

a fogadáson megjelent bíró József külkereskedelmi miniszter, 
szilágyi bála külügyminiszterhelyettes, baczoni Jenő külkereske­
delmi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a kül­
kereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, jelen volt a fo­
gadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek több
vezetője is. /mti/

i v »:-■' Ti
"V-

délutánit: az 
érkezett jelentés.

a fővárosban a délutáni Lélegzetnyi szünet után erősödött 
a havazás, a sűrűn hulló finom hó mlndmegannyi hóemberré valtoz- 
tatta az autóbuszokra várakozók tömegeit. a síkossá vált úttesten 
a kocsik óvatosabban közlekedtek, s emiatt S öt-tizperces kese-
T-el ’a^-sTs I^líífs fylttluUu-
vei azonban valamennyi vonalon fenn tudták fariam a forgalmat, 

szabaddá tették ezt az utszakas t, s Így a 2Q-es kocsis nemi
zsuf olt “forgalmát Vnehezi tett e6a ::::
keztében a téren áthaladó autóbuszoknál a végállomásodon 
20-25 perces késés is előfordult.

' V »AV
a szerkesztőségek figyelmébe!

1063. december 16.

a bb 67. sz. hír /fogadás az eak nagykövetségén/ 
második bekezdésénék harmadik sorában baczoni jenő külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes neve után kérjük beírni:

1 k
rónai rudolf közlekedés^ és postaüg.yi- miniszterhelyettes, 

valamint a külügyminisztérium.
/mti/

-lm la

II a villamosvasút valamennyi hótoló és hóseprő kocsiját 
munkába állította, vonalairól fennakadást, torlódást nem 
jelentettek.

- : ;■a fővárosi köztisztasági hivatal teljes üzemmel dolgozik, 
délután 600 rendkívüli hómunkást vettek fel, éjjelre újabb két­
ezret állítanak munkába. este már a hóekéket is üzembe helyeztek, 
s ezekkel együtt mintegy 120-130 gép takarítja a havat a főváros 
utcáiról, a hivatal a teherfuvarozási vállalatoktól este harminc 
kocsit kapott, ezek azonban csak a szóróhomok, a salak szállitá- 
sára -elegendők./mti/
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Wv.
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1963. december 17.
hírek

bb 1. hírek a főváros életéből 

1 hi/gk-lm zs

f ■,"'*■ r- - . "
m

tmm 1963. december 17.
a 14. kerület amerikai ut 50. szám alatt tüdőgondozót és 

tüdőszűrő állomást létesít a zuglói tanács, csaknem egymillió 
forintos költséggel, 
xxx

I

%#

■ÍVa 6. kerület weiner Leó utcában a névadó emlékére dombor­
műves rnárványtáblát helyeztet el a tanács, az emléktáblát 1964. 
április 16-án, az elhunyt zeneszerző születésének évforduló Ián 
avat Iák fel.
XXX

3

V V *".4

. <-•; - *■ r

X
az 1964-ben elkészülő 648 lakással befejeződik a lágymá­

nyosi lakótelep építkezése, a telepen 12 tantermes általános 
iskolát, továbbá 60 személyes bölcsődét is átadnak a lövő évben.
XXX

EF/£>& *

csaknem 150 millió forint jut jövőre a 7. kerületi 
lakóépületek felújítására, a dohány utcában 19 épület külső homlok­
zatai tatarozzák, s 7 lakóházat teljesen felújítanak, a dob utcá­
ban 15, a dózsa györgy utón 10, a klauzál téren 7 épület sortata­
rozásai fejezik be.
XXX

Spec®;;I
» 
fcI:

: ÓV
kispesten, a pannonié úti szövetkezeti házak közelében 

és a kertvarosban egy-egy élelmiszerüzlet épül a vörös október 
úti lakótelepen bölcsődét emelnek.
XXX

=*x - .

rakoshegyen a kossuth Lajos utca 5-7 szám alatt korszerű 
bölcsőde építését kezdték meg. az intézmény a jövő év októberében 
nyílik meg. 
xxx

- W

1 ■ -ó -
wmcsaknem 3 millió forint értékű társadalmi munkát aján­

ló. : fel 1964-re a 2. kerület lakossága, ennek csaknem a fele a 
Lakóházakban végzett javítási munka lesz./mti/ yyám
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